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ПРОЕКТ BG051PO001-5.1.04-0094-C0001
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Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

Стартира Проект: „Подкрепа за равни възможности и пълноценен живот”

в Община Хитрино

Община Хитрино стартира на територията на всички населени места в общината Проект: „Подкрепа за равни възможности и пълноценен живот” по сключен договор BG051PO001-5.1.04-0094-C0001.  Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд, Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, по схема „Помощ в дома”. 

Общата стойност на проекта е 242 644, 78 лв., като 85 % от безвъзмездната помощ са средства на Европейския социален фонд , а 15 % са национално съфинансиране. 

Създава се общинското предприятие Център за социални услуги в домашна среда, с персонал от безработни лица и предмет на дейност: Предоставяне на услуги в домашна среда за хора в частична или пълна невъзможност за самообслужване и в риск от социална изолация, съобразно индивидуалните им нужди: дейности за лична помощ, в това число и дейности с медико-социална насоченост, комунално-битови дейности. Персоналът  на центъра включва управител, 15 домашни санитари и 21 домашни помощници. Това ще бъдат безработни лица, назначени с конкурс. Ще бъдат обслужвани две групи лица:  с трайни увреждания с ограничения или невъзможност за самобслужване и възрастни хора с ограничения или невъзможност за самообслужване.


Срокът на договора е 17 месеца, а услугите ще се предоставят 12 месеца.
Във връзка с изпълнението на дейностите по проекта се организира ИНФОРМАЦИОННА СРЕЩА  
на 22.01.2013 г. от 10.00 часа в Заседателна зала на Община Хитрино.

Инвестира във вашето бъдеще!

